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1. Associa cada nimero a sua representacdo em notacdo cientifica.
Para estabeleceres uma ligacdo, clica primeiro no ponto pretendido da coluna da esquerda e, seguidamente, no ponto pretendido da coluna da direita. Para
removeres uma associagdo, clica no «X» que se encontra sobre a ligacdo que pretendes eliminar.

@® 367x10°°
36,7 x 108 x 1073 ® ® 367 x10¢
3 670 000 ® @ 3,67x107°
0,000 003 67 ® ® 3,67 x 10
®  3,67x10°

2. Em 2015, a Organizagdo das Na¢&es Unidas propés um conjunto de medidas para o Desenvolvimento Sustentavel, a implementar até 2030. Uma das metas
definidas consiste em «aumentar, em pelo menos 30%, a 4rea marinha protegida da Unido Europeias.

Considera gue a drea marinha protegida da Unido Europeia, em 2015, era 386 000 km?>.

Qual é a area marinha protegida que, no minimo, a Unido Europeia pretende alcancar em 20307

Mostra como chegaste a tua resposta e apresenta o resultado em quilémetros quadrados, escrito em notacdo cientifica.

BIU=Z == 928 L

Se necessario, podes aceder a escrita matemaética, clicando em f...

3. Completa as frases, selecionando para cada espaco a opgao correta.

- . . ~ o 7! A - 3 .
A fragdo irredutivel que representa a expresséo numérica —3 + 15 — 5 €

@l
rales

Afracdo irredutivel que representa a expressao numérica % -

wles
wirg
Y

Afracdo irredutivel que representa a expressao numérica 7.—‘5 X
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4. Assinala o nimero que & maior do que 3, 44 e menor do que 3, 45 .

03,4
03,5
O 3, 4406
O 3,4507

5. Associa cada expressdo a sua representagdo na forma de uma poténcia.
Para estabeleceres uma ligacdo, clica primeiro no ponto pretendido da coluna da esquerda e, seguidamente, no ponto pretendido da coluna da direita. Para
removeres uma associacdo, clica no «X» que se encontra sobre a ligacdo que pretendes eliminar.

e
% ® 742
7—21 X 7—21 . . 7742
192 m10 42
() "7 ° o (-7
® 722
6. Assinala a opgao que apresenta a equac3o equivalente 3 equagao 2> — 16 — 0.
Oz—4)(z+4)=0
O(z—-16)(x+16) =0
QO(x-8)2%=0
Olz—-4)?%=0
7. Arrasta cada uma das caixas para a posi¢do correta, de modo a ordenares as etapas de resolugdo da equacdo 3(x — ii) — ‘—: = 5 -5

1 B25={-3}

2 Be—ez=-1

3 He—=dr-2-7=2%2 5
4 33— -3=3-5=

5 el I=-5+2+43
6 He—z=-Ixie=

7 H=5=-13=
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8. Na figura, esta representada, em referencial cartesiano,
parte dos graficos de quatro funcdes afins, 1, g, # e ;.

Sabe-se que:

« a fungdo /é definida pela expressdo fix) =2x+4;

« 05 graficos das funcbes re g sdo representados por
retas paralelas;

+ 05 pontos de coordenadas (0. 4) e (4.0) pertencem ao
grafico da fungao #;

+ 0s pontos de coordenadas (- 1,2) e (0. 0) pertencem ao
grafico da fungdo ;.

3 8 7 & 5 4 -3 j2

Completa as frases, selecionando para cada espago a opgao
correta,

Uma expressao algébrica da funcdo g é
Uma expressdo algébrica da funcdo h é

Uma expressao algébrica da funcdo j é

9. Um grupo de amigos mergulhadores pretende alugar um barco, para visitarem o
maior recife natural de Portugal, situado em Armacao de Péra. ¢ (euros)

De acordo com a informacg&o prestada por uma empresa, o cliente paga um valor fixo
de 35 euros de seguro, acrescido do valor correspondente ao tempo, medido em 165
haoras, de utilizacao do barco.

Na figura, esta representada, em referencial cartesiano, parte do grafico da funcao
que traduz a relacdo entre o tempo de utilizagdo do barco, 1, medido em horas, e 0
respetivo custo, ¢, em euros.

Sabe-se que 0 ponto P de coordenadas (2, 165) pertence ao grafico da funcéo.
Qual é a quantia a pagar, em euras, por cada hora de utilizacdo do barco?

Mostra como chegaste a tua resposta. o t (horas)

o
H
Ic
1L
i
iii

S EHY L

Se necessario, podes aceder a escrita matemaética, clicando em f...
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10. Na figura, estdo representados os trés primeiros termos de uma sequéncia formada por hexagonos regulares iguais.

& R esa K eosee

1.7 termo 2.7 termo 3.” termo

O primeiro termo da sequéncia é composto por um hexagono branco e seis hexagonos azuis. Cada um dos restantes termos obtém-se acrescentando ao
termo anterior dois hexagonos brancos e quatro hexagonos azuis.

10.1. Assinala a opcdo que apresenta o nimero de hexagonos brancos do décimo termo da sequéncia.

O15
Q17
O19
O21

10.2. Assinala a opcdo que apresenta a expressao que permite determinar o nimero de hexagonos azuis do termo de ordem n da sequéncia.

O4dn+2
O2n+14
O6n

O8n-2

11. Um grupo de amigos participou numa atividade de recolha de plasticos e metais, numa praia. Os materiais recolhidos foram colocados em sacos
diferenciados. Os plasticos foram colocados em sacos de 50 litros e os metais foram colocados em sacos de 30 litros.

Na final do dia, verificaram que encheram 24 sacos, num total de 1040 litros.

Sejax o numero de sacos de 50 litros, para recolha dos plasticos, e seja y o nimero de sacos de 30 litros, para recolha dos metais.

Assinala a op¢do que apresenta o sistema de equacdes cuja resolugdo permite determinar o nimero de sacos de cada tipo.

z+y =24
50z + 30y = 1040
y=24—-z
O 130 -
30z + 50y — 1040
y=x+24
50z + 30y — 1040
O {

r +y = 1040
50z + 30y — 24
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Quantidade de lixo
12. O Dia Mundial dos Oceanos & celebrado anualmente a 8 de junho. (em quilogramas)
Mergulhador 1 20
Nesse dia, uma associacdo de defesa do mar convidou um grupo de mergulhadores para uma
. . i i . e Mergulhador 2 18
acéo de limpeza marinha, com o objetivo de sensibilizar a populagdo para a importéncia dos
oceanos. Mergulhador 3 14
Mergulhador 4 16
Na tabela, apresenta-se a quantidade de lixo, em quilogramas, que cada um dos oito Mergulhador 5 n
mergulhadores recolheu.
Mergulhador 6 16
Assinala a opc¢do que apresenta a média, em quilogramas, da quantidade de lixo recolhida pelos | Mergulhador 7 8
oito mergulhadores. Mergulhador 8 9

Q16
Qu
O15
on

13. O grafico apresenta dados relativos a area marinha protegida de cinco paises europeus, em quilémetros quadrados, em 2016 e em 2019.

Area marinha protegida
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Fonte: Pordata (consultado em novembro de 2022). (Adaptado)

Associa cada frase ao pais que |he corresponde.

Para estabeleceres uma ligacdo, clica primeiro no ponto pretendido da coluna da esquerda e, seguidamente, no ponto pretendido da coluna da direita. Para
removeres uma associagdo, clica no «X» que se encontra sobre a ligacdo que pretendes eliminar.

Estoni
Pais que registou um crescimento de 10% da area marinha protegida, em 2019, face a ® ® =Lk
e [ ] Italia
Pais que triplicou a 4rea marinha protegida, em quilémetros quadrados, em 2019, face a ® °® Grécia
2016.
Pais com menor crescimento da area marinha protegida, em quilémetros quadrados, em ® ® Franca
2019, face a 2016.

[ ] Finlandia
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14. A Figura 1 é uma fotografia da fachada do Museu de
Arte, Arquitetura e Tecnologia (MAAT), situado na frente

ribeirinha da zona histérica de Belém, em Lisboa.

Na Figura 2, esta representado um esguema, que ndo esta
desenhado a escala, de um dos azulejos da fachada do

museu.

o) Figura 1
]

Relativamente a Figura 2, sabe-se que:
32 em
* [ABCD] & um trapézio;
A 59 em s AB =CD;
e AD =32cm e BC =59 cm;

» aaltura do trapézio, AF , éigual a 28 cm.

3

Figura 2
14.1. Qual é a &rea do trapézio [ ABCD|, representado na Figura 2?

Mostra como chegaste a tua resposta e apresenta o resultado em centimetros quadrados.

BIU=Z == DB %K

Se necessario, podes aceder 3 escrita matematica, clicando em f;.

14.2. Qual é o comprimento do segmento de reta [AB|?
Mostra como chegaste 4 tua resposta e apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.

B I

I

= E= 9 =ZBE& £

Se necessario, podes aceder a escrita matematica, clicando em f,.
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15. A Figura 1 é uma fotografia da fachada do Museu de Arte, Arquitetura e Tecnologia (MAAT), situado na frente ribeirinha da zona histérica de Belém, em
Lisboa.
Na Figura 2, esta representado um esquema com seis dos azulejos que compdem essa fachada. Cada um dos azulejos tem a forma de um trapézio.

L
Figura 1 Figura 2

Relativamente a Figura 2, sabe-se que todos os trapézios sdo iguais.
Assinala a op¢do que completa corretamente a afirmacdo seguinte.
O trapézio [LK MP| é aimagem do trapézio [ABC D) por uma

() reflexdo de eixo BO.

() rotacdo de centro L e amplitude 180°.

O translagdo associada ao vetor _L)
(O rotacao de centro C' e amplitude 180°.

16. A Figura 1 é uma fotografia de um veleiro com duas velas.
Na Figura 2, apresenta-se um modelo dessas velas, que ndo esta desenhado a escala.

8,4m 5,6m

o E =

Figura 1 Figura 2

Relativamente ao modelo, sabe-se que:

+ os tridngulos [ABC| e [DEF| sio semelhantes;

+ asretas AB e DE sdo paralelas;

«AB—=84meDE —=5,6m;

«BC —a,a>0.
Qual &, em funcdo de a, o comprimento do segmento de reta [EF'|?
Mostra como chegaste a tua resposta.

BIU=Z == 9EB8& K

Se necessario, podes aceder a escrita matematica, clicando em f,.
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17. Na figura, estdo representados um cone reto e um cilindro reto, que ndo
estdo desenhados a escala.
Fixada uma unidade de medida, sabe-se que:

* 3 base do cone e as bases do cilindro s3o iguais;

® 3 altura do cone e a altura do cilindro s3o iguais;

e a altura do cilindro é igual ao seu didmetro;

o ponto C & o centro do circulo da base do

cone e do circulo da base do cilindro;

e oponto F é o vértice do cone;

« BC=45.

Qual é o valor da diferenca entre o volume do cilindro e o volume do cone?
Mostra como chegaste a tua resposta e apresenta o resultadoe arredondado as unidades.

Se, nos calculos intermédios, procederes a arredondamentos, canserva, pelo menos, trés casas decimais.

BIU=Z == 928 K

Se necessario, podes aceder a escrita matematica, clicando em f,.

Pégina 8 de



https://mat.absolutamente.net/joomla/index.php/recursos/exames-e-testes-intermedios/3-ciclo

